

Na ochranu klimatu potřebujeme nikoli miliardy, ale biliony, burcuje Leyenová

[novinky.cz/clanek/zahranicni-na-ochranu-klimatu-potrebujeme-nikoli-miliardy-ale-biliony-burcuje-leyenova-40452911](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-na-ochranu-klimatu-potrebujeme-nikoli-miliardy-ale-biliony-burcuje-leyenova-40452911)

Jaroslav Zbožínek

Předsedkyně Evropské komise (EK) Ursula von der Leyenová vyzvala k razantnímu navýšení prostředků na financování ochrany klimatu. Jeho změny podle ní způsobují na světě „obrovskou nestabilitu a utrpení“.



Foto: Kamran Jebreili, ČTK/AP

Šéfka Evropské komise Ursula von der Leyenová při vystoupení v Dubaji

Článek

Leyenová to uvedla ve svém projevu na klimatické konferenci COP28 v Dubaji. „Musíme se posunout od miliard k bilionům. A abychom toho dosáhli, musíme najít nové zdroje příjmů,“ zdůraznila.

V této souvislosti podpořila iniciativu francouzského prezidenta Emmanuela Macrona a nizozemského (odcházejícího) premiéra Marka Rutteho na zavedení nových poplatků, které by zajistily silnější tok

peněz na opatření pro ochranu klimatu.

„Zadruhé musíme rozvíjet trh se zelenými dluhopisy, zejména v rozvojových zemích. Zelené dluhopisy usnadňují tok soukromého kapitálu do zelených projektů,“ dodala šéfka EK.

Příběh české čokoládovny: Lahodná čokoláda, pralinky i poctivý nugát

Seznam Native



Leyenová připomněla, že EU jen loni přispěla rozvojovým zemím téměř 30 miliardami dolarů (672 mld. Kč) na financování opatření v oblasti klimatu. „A důsledně plníme cíle sto miliard dolarů do konce tohoto roku,“ dodala.

Za důležité označila Leyenová také partnerství. Změny klimatu podle ní na jedné straně vyvolávají nestabilitu a utrpení, boj proti nim ale současně vytváří obrovské ekonomické příležitosti.

Vrchol pokrytectví? Emiráty pořádají klimatickou konferenci, na které chtějí prodávat ropu a plyn



„To je důvod, proč jsme z čistých technologií a čisté energie učinili prioritu Global Gateway,“ řekla dále šéfka EK v narážce na celosvětovou strategii EU, jejímž cílem je investovat do infrastrukturních projektů a navazovat hospodářská partnerství na základě určitých zásad.

„Jedná se o evropský globální investiční program v hodnotě 300 miliard eur (7,3 bilionu Kč),“ připomněla. Rozvojové země chtějí podle Leyenové „skočit“ do budoucnosti s čistou energií a zároveň se industrializovat a vytvářet dobrá pracovní místa pro své obyvatele. „To vytváří dokonalou oboustranně výhodnou situaci,“ zdůraznila.

Fiala v Dubaji vyzval k „jaderné renesanci“, „přislíbil miliony do nového fondu



Reklama

Související témata:

[Evropská unie \(EU\)](#)

[Ursula von der Leyen](#)

[Klimatické změny](#)

[Klimatická krize](#)

Postranní panel

Reklama

Reklama

Výběr článků





Protiofenziva nepřinesla očekávané výsledky. Bojujeme proti druhé nejlepší armádě na světě, připustil Zelenskyj

Zahraniční

Protiofenziva ukrajinských ozbrojených sil zahájená letos v červnu nepřinesla podle prezidenta Volodymyra Zelenského očekávané výsledky. Za důvod označil...

Trezor uschová miliardy, přesto se vejde do kapsy

Internet a PC

Když se řekne trezor, většina lidí si představí menší či větší skříň z kovových plátů, do které můžeme ukládat všechny své cennosti. Miliardy ale dnes už...

Největší výletní loď světa vypluje za dva měsíce. Pojmula by menší české město

Cestování

Necelé dva měsíce zbývají do panenské plavby nové rekordmanky světových moří a oceánů. Výletní loď Icon of The Seas, ta největší na světě, byla před několika...

Po Babišovi se neuklízí. Balíčkem vláda kompenzovala jen to, co sama navýšila, míní Kalousek

Domácí

Bývalý ministr financí Miroslav Kalousek v souvislosti se státním rozpočtem na příští rok a ozdravným balíčkem odmítl opakovaná tvrzení vlády, že svými...

RECENZE: Plzeňský Jesus Christ Superstar boduje pěveckými výkony i návratem k rockovému zvuku

Kultura

Novou českou verzi nejslavnější rockové opery všech dob uvedli v sobotu v premiéře na Nové scéně Divadla Josefa Kajetána Tyla v Plzni. A lze konstatovat, že se...

„Bylo to jako domino.“ Letecké záběry po srážce nákladních vlaků v České Třebové

Krimi

Se škodou, jež přesáhne 150 milionů korun, jde o jednu z největších železničních nehod v Česku. Na nákladové nádraží v České Třebové na Orlickoústecku vjel...

Plzeň brázdí takřka 30metrová adventní tramvaj

Vánoce

Uvnitř září skoro šedesát vánočních ozdob, zvenčí připomíná načančaný štědrovečerní dáreček. Plzeňské ulice brázdí od nedělního podvečera speciální vánoční...

Načítám

Zobrazit další <

Postranní panel

Reklama

Mohlo by vás zajímat